

乌军突袭俄本土意欲何为

冲突升级，政治解决乌克兰危机更趋复杂

“大规模挑衅”

俄国防部11日发布通报说，俄军在库尔斯克州方向阻击乌军深入的行动仍在继续。6日以来，乌军在库尔斯克州方向已累计损失1350人，以及29辆坦克、23辆装甲运兵车等军事装备。

俄罗斯总统普京7日表示，乌克兰武装部队对库尔斯克州的袭击是又一次“大规模挑衅”。俄紧急情况部9日宣布已将库尔斯克州的紧急状态等级提升至“联邦级”，俄国家反恐委员会同日宣布，在与乌接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度。

俄外交部发言人扎哈罗娃11日表示，乌军对俄领土进行“恐怖活动”的唯一目的是“恐吓俄罗斯平民”。乌方应该清楚，从军事角度来看，打击俄罗斯各地区毫无意义，“俄罗斯武装部队很快就会做出强硬回应”。

库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫11日经社交媒体平台“电报”发文通报，乌军向该州发射的一枚导弹被击毁后，其残骸砸到州首府库尔斯克市一栋9层居民楼，导致至少13人受伤，其中两人伤情严重。斯米尔诺夫已命令库尔斯克州内各地方当局加紧疏散高风险区居民。俄塔斯社10日报道，该州已疏散超过7.6万人。

目前俄乌双方在库尔斯克州内距边界约10公里的苏贾地区交战。该地区是俄罗斯向欧盟国家输送天然气管道的重要中转枢纽。俄方已宣布在与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实施紧急安全措施，授权当局转移居民、管控电话通信、征用车辆等。

据美国《福布斯》杂志网站报道，乌方参与作战的是四个机械化旅和一个空中突击旅，其理论总兵力为一万官兵和600辆装甲车，但尚不清楚这些旅是全员投入进攻，还是只派出了个别部队。

俄国防部称，自6日以来，俄防空部队在靠近俄乌边境的别尔哥罗德州、利佩茨克州、库尔斯克州等地击落大量无人机。乌军总参谋部9日通报说，乌军当

乌克兰军队当地时间6日突袭俄罗斯本土库尔斯克州，随后双方在该州爆发激烈冲突。俄国防部11日表示，俄武装力量正在继续回击乌军对俄领土的进攻。分析人士指出，乌克兰方面想要通过此次行动减轻前线其他方向的压力，并获得更多与俄罗斯谈判的筹码，然而这恐将导致双方冲突进一步升级。在美西方持续拱火的背景下，政治解决乌克兰危机的前景变得更加复杂。



俄军增派部队和装备前往库尔斯克地区。

天袭击了位于俄利佩茨克州的一处机场，机场附近存有航空制导炸弹的仓库和多架飞机被击中。

乌方有何目的

乌克兰总统泽连斯基10日首次承认，乌方军队正在与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克开展军事行动。泽连斯基表示，已收到乌军方呈交的有关将战线向俄领土内推进的报告，乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。泽连斯基在讲话中还称赞了乌克兰苏梅州等“前线”的乌军各战斗旅。苏梅州与库尔斯克接壤。

分析人士认为，乌克兰危机全面升级以来，乌方曾多次派出侦察小队进入俄本土或利用无人机袭扰俄边境地区，但从未对俄本土采取大规模地面行动。乌军此次突袭库尔斯克州可能有三重目的。

一是缓解前线其他方向压力。俄军事专家列昂科夫认为，乌方希望通过向库尔斯克州方向发起进攻，施压俄军从顿涅茨

克等其他方向撤回兵力，从而缓解乌军的压力。

二是增加谈判筹码。俄国家能源安全基金会首席分析师伊戈尔·尤什科夫说，乌军可能会将库尔斯克州境内的核电站和天然气配气站等重要能源设施当作打击目标。俄国民近卫军已宣布将为库尔斯克核电站增加安保措施。英国《经济学家》杂志网站文章称，乌方的目标可能是在边境地区建立“缓冲区”，作为未来谈判的筹码。

三是博得更多西方支持。有分析认为，今年美国将举行大选，选后的援乌政策存在不确定性。德国《图片报》援引北约前官员巴布斯特的话说，乌方可能希望通过突袭行动向西方展示其有能力对俄施压，从而争取更多军事援助。

局势更趋复杂

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会副主席切帕8日对俄罗斯连塔网表示，乌军对库尔斯克州的袭击只会推迟谈判。联合国秘书长副发言人哈

克表示，乌武装部队进攻俄库尔斯克州“增加了外界对冲突升级的担忧”，联合国“希望看到局势逐步缓和”。

俄国防部近日多次通报说，在库尔斯克州阻击乌军的行动中摧毁了美制“斯特赖克”装甲车、德国产的“黄鼠狼”步兵战车等西方援乌装备。

美国政府5月底批准乌克兰使用美制武器袭击俄罗斯境内。就在此次乌军对俄本土开展地面行动后不久，美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比9日宣布，美方将向乌克兰提供新一批总价值1.25亿美元的军事援助，包括“毒刺”导弹、高机动性炮兵火箭系统等。美国国务院网站9日更新的数据显示，自2022年2月以来，美方已对乌提供了超过554亿美元的军事援助。

分析人士指出，乌克兰危机仍在持续，此次乌突袭俄本土表明冲突存在着升级风险。当前国际社会需要凝聚合力推动局势降温，为俄乌重启和谈创造条件，加快乌克兰危机的政治解决，而不是拱火浇油、不断激化矛盾。

据新华社

扎波罗热核电站一冷却塔起火

扎波罗热核电站一座冷却塔当地时间11日晚上起火，俄罗斯和乌克兰把火灾肇因归咎于对方。

国际原子能机构说目前没有事发地核安全受到威胁的报告。俄方称着火的该冷却塔“严重受损”。

俄罗斯卫星通讯社援引俄国家原子能公司的声明报道，扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上遭乌军无人机两次“直接打击”，引发火灾。主火约3小时后被扑灭。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文，并上传一段大火燃烧的视频，称火灾由俄方引发，其用意是企图“讹诈”乌方。

泽连斯基说，目前扎波罗热核电站的“辐射水平在正常范围之内”。该核电站方面也表示，其辐射水平目前正常。

国际原子能机构说，该组织驻扎波罗热核电站的专家听见多声爆炸，看见黑烟升起，不过“未接到核安全受到影响的报告”。

俄罗斯国家原子能公司表示，由于乌方无人机袭击及由此引发的大火，遭受攻击的冷却塔“内部结构严重受损”，专业人员将在情况允许时评估其“结构倒塌的风险”。国际原子能机构已要求其专家“立即”前往评估这座冷却塔的受损情况。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后，俄方控制了扎波罗热核电站。此后，该核电站多次遭到炮击或无人机攻击，引发国际社会对这所核电站安全的忧虑。俄乌双方相互指责对方试图破坏这座核电站。

“这类不顾后果的袭击危及这座核电站的安全，加大核事故发生风险，必须停止。”国际原子能机构总干事格罗西12日在一份声明中说。

扎波罗热核电站全部6座核反应堆目前处于“冷停堆”状态，依靠外部供电保持反应堆冷却。

据新华社

编辑：赵世峰 组版：颜莉

喜报

结婚启事

2024年8月10日星期六 农历甲辰年七月初七

新郎战俊磊 新娘杨柳

于农历甲辰年七月初七正式结为夫妇。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

订版电话：0531-85196204

精品资讯

广告订版电话
(0531) 85196204

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。
提供度假式养老 按天计费
电话：13615311338
(65路公交车济南仲官刘家站，村委会对面。)

房屋出租

超低价出租或合作
800m²厂房，联通2000m²楼房，长100米宽10米，济南市中党家庄镇15169165508

收购字画

◆求购15864536825
专业疏通
◆疏通86700184
家政服务
◆家政13793180410
空调移修
◆空调充氟85863908

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至**8.5折**，普惠专区**2700元/月起**，医护专区床位费**9折**优惠。
电话：0531-82805587/82805588
地址：济南市市中区望岳路3668号

高价收购名家字画

电话：**18866867078**
地址：舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆